



## “星”愿与祝福

华灯璀璨映秦淮，两岸霓虹画影裁。十里秦淮美如画，古城南京我爱你。

——市民彭宇翔

愿大江苏未来更加繁荣昌盛，人民生活更加富足；愿南京秦淮河的水越来越清澈，城市的天空越来越蓝！

——市民张颢谭

希望“秦淮风光带+健康步道”无障碍带贯通，能用脚步丈量整个南京城，也能桨声灯影游历整段母亲河。

——市民谢兵

愿南京天更蓝，水更清，绿意满城，花开四季！

——网友安安

六朝古都，旖旎江南。好山好水，闻名天下。繁荣昌盛，世人皆晓，我心祝福，江苏更好。

——网友郑不缺

希望大江苏蒸蒸日上，教育更上一层楼，携手共进富强时代，为中国复兴而奉献一份强大的力量！

——网友扬

愿大江苏的天更蓝，水更绿，人更美！

——网友核桃

这座呆了7年的城市，见证了我的蜕变也寄托着我的梦想。南京，我对你的爱与日俱增，江苏，愿你越来越好！

——网友香蕉果果

火树银花不夜城，美丽的夫子庙，永远的传奇。

——网友日月

祝愿南京的道路越来越宽阔，交通越来越便捷，市民的腰包越来越鼓，天更蓝水更净！

——市民杨世春



## 最美定妆照 秦淮区

明城墙与秦淮河相抱  
本版图片均由秦轩提供

# 明城墙、秦淮河、新街口、太平南路…… 秦淮“最美定妆照”任你挑！

巍峨的明城墙，蜿蜒的秦淮河，画舫推开波浪，岸边绿柳依依。远处，是楼宇林立的新街口金融商务商贸区……面对如此美景，南京秦淮区居民陶先生按下了快门。当看到现代快报举办的“爱我大江苏‘星’愿千千万”暨最美家乡定妆照活动时，他仔细挑选拍照片，最终选出了他心中最美的景象。他说，家门口的美景太多，这5年来，“大美秦淮”的变化令他惊喜、感动。

见习记者 王舒窈 现代快报/ZAKER南京记者 余乐

## 保护更新老城 古韵展新貌，最忆老城南

秦淮有南京城市之根、金陵文化摇篮之美誉，是南京千年繁华与人文底蕴精华之所在。近年来，秦淮区按照“保护优先、有机更新、提升品质、彰显特色、传承文化”的总体思路，更大力度实施老城保护更新，遵循整体性、原真性理念，全面保护老城整体格局、历史风貌、街巷肌理、文物古迹和文化

习俗，把秦淮特有的城市基因和各个历史时期城市发展的印记保护下来、凸显出来，打造“最南京”城市名片，代表南京、走向世界。

下一步，秦淮区将以即将召开的党的十九大精神为统领，进一步彰显历史文化底蕴，激发全社会的创新创业活力，努力建设“强富美高”新秦淮。

## 全域旅游 文旅融合，主客共享，秦淮“最南京”

近年来，秦淮区按照“保护更新老城、开发建设新城”的总体格局，全力创建国家全域旅游示范区，打造国际知名的旅游目的地。2016年，全区共接待游客5100万人次，实现旅游收入479亿元，占全市的1/4强。在秦淮，“城区即景区，旅游即生活”正逐步成为现实。

秦淮区在打造“中国第一历史文化名河”秦淮河的同时，还精

心建设总投资超过200亿元的重大旅游文化项目，逐步形成“一城一河一馆一寺多街区”的全域旅游空间格局。提升城市功能品质，投入近5000万元，实施“厕所革命”，新建、改造、提升126座公厕。为了让市民游客感受人文之美，秦淮拿出最优的资源、最佳的区位，建设旅游集散点和游客服务中心，游客舒适度、满意度大幅提升。

## 秦淮水系流域花园 内秦淮河东段，再现南唐盛景

长期以来，夫子庙景区外的内秦淮河东段一直“养在深闺人未识”。它北起逸仙桥南至东水关遗址公园，长约2200米，河宽平均30—40米，曾是五代十国时南唐的护城河，文化底蕴深厚。今年初，秦淮区委常委集体调研水环境治理，提出打造“秦淮水系流域花园”的目标，在2017年汛前消除黑臭，2020年实现水清岸绿景美。对

于拥有深厚历史的内秦淮河东段来说，水质提升只是第一步。

秦淮区围绕如何展现秦淮河流域深厚的历史文化，以南唐文化为主题，在玄津桥、复成桥、大中桥等地段，以时间为轴线，融入诗词、绘画、雕塑等艺术元素，沿河打造了系列主题文化景观。走在河畔，仿佛置身南唐历史兴衰的一幅书画长卷，让人陶醉其中，流连忘返。

## 城市精细化建设管理 太平南路，恢复百年老街历史文化风貌

南京有句俗语：“北有热河路，南有太平路”。太平南路北起中山东路、南至建康路，全长2.1km，是南京历史悠久的商业中心。这条路在明朝时曾是商贾云集的繁华之所，上世纪90年代，依然是南京市民心中的黄金一条街，后来因为种种原因逐渐“没落”。

2016年9月，秦淮区专门出台

《太平南路复兴工程实施方案》，计划用5年左右时间，将太平南路打造成历史文化及近现代建筑风貌并存的特色商业街区、文化地标。完成环境综合整治后的太平南路，还将恢复引进老字号，导入金银珠宝设计销售等相关业态，注入经济活力，焕发文化魅力，成为“颜值与气质”俱佳的特色商业街。



灯光璀璨新街口



南京中国科举博物馆明远楼

